Elektrotehnika, 23.9.2024.

L. Plocasti kondenzator je prikljuen na idealni naponski generator. Poznata Je energija elektrostati€kog polja
kondenzatora Wy. Koliko ée iznositi energija kondenzatora ako se rastojanje izmedu ploga u nekom trenutku
smanji za 30%? Kondenzator je sve vreme prikljucen na generator.

2. U kolu na slici poznate su vrednosti elektromotornih sila E 18, : |
struje /,, strujnog generatora, otpornosti R, 1R, , kao i provodnosti E, E, Gy
G, . Odrediti napon na krajevima strujnog generatora i intenzitet struje R, R, Igs

generatora E;.

3. Polaze¢i od definicije Gausovog zakona u magnetizmu, odrediti fluks
kroz povr§ pravougaonika MNM, N, koji je bo¢na strana trostrane prave
prizme poznatih duZina ivica a i b. Intenzitet vektora magnetne indukcije
homogenog magnetnog polja je poznat i iznosi B. Pravac i smer vektora
magnetne indukcije je oznacen na slici (pravac x-ose, pozitivan smer).

4. Za magnetno kolo bez rasipanja koje je prikazano na slici poznat je

poprecni presek S, koji je isti u svim delovima kola. Poznat je i fluks @ u
magnetnom kolu. Magnetna permeabilnost feromagnetnog dela —€—
magnetnog kola iznosi p,, = 2004, . Koliko iznose magnetna indukcija u

I
I
vazduS$nom procepu B, i odnos intenziteta vektora jagine magnetnog 11
polja u procepu i jezgru, H,/H,,? L

S. U kolu na slici poznata je vrednost elektromototrne sile E. Dok je
prekida¢ IT bio otvoren, kondenzator je bio neopterec¢en. Prelazni ﬁ\ D

proces zapoCinje zatvaranjem prekidaca. Poznata je energija We o

kondenzatora nakon zavrienog prelaznog procesa. Odrediti:

a) Energiju W; koja je pretvorena u toplotu u ‘procesu optere¢ivanja —
kondenzatora. _—f-— 5 A
b) Kapacitivnost C kondenzatora. E

¢) Energiju koju je dao izvor elektromotorne sile E.

6. Na izvor naizmeni¢nog napona efektivne vrednosti U = 250V i kruZne uéestanosti @=1000 rad/s prikljuc¢en

= ) 1 o
Je potroSac koga ¢ine redno povezani otpornik R = 4Q i kondenzator kapacitivnosti C = ng . Koliko iznose

amplituda struje potrosaca, /., i fazna razlika izmedu napona i struje, @ ?

7. U kolu naizmeni¢ne struje sa slike, poznato je
u(t)=120\2sin(314t+7/2)V,R=4Q, X, =4Q . Koliko +(,P R XL§
iznose aktivna snaga i faktor snage celokupnog potroSaca? e

Svaki zadatak vredi po 1.5 poena. Ispit traje 50 minuta.
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